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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Projektausschusses 
Jugendbeteiligung 
 
Sitzungstag:  Sitzungsbeginn: Sitzungsende: Sitzungsort: 
18.08.2016  16:30 Uhr     Ortsamt Hemelingen 
         Sitzungsraum 1. OG 
 
Anwesend waren: 
 
Vom Ortsamt: 
 
Herr Theodor Dorer    als Vorsitzender und für das Protokoll   
 
Vom Projektausschuss Jugendbeteiligung: 
 
Herr Nico Ahlers 
Herr Heinz Hoffhenke   in Vertretung für: Frau Serpil Hassun 
Herr Kai Kaufmann 
Frau Waltraut Otten   in Vertretung für: Herr Dominic Platen 
Herr Gerhard Scherer 
Herr Ingo Tebje 
 
Als Gast: 
 
Frau Erika Bernau 
 
TOP 1: Genehmigung der Niederschrift vom 17.11.2015 
 
TOP 2: Erweiterung Bild an der OS Sebaldsbrück 
 
TOP 3: Bericht, Anregungen und Wünsche des Jugendbeirats  
 
TOP 4: Erste Vorbereitungen zu den Wahlen des Jugendbeirats 2017 
 
TOP 5: Verschiedenes 
 
Niederschrift vom 17.11.2015 
Der Niederschrift wird einstimmig zugestimmt. 
 
Erweiterung Bild an der OS Sebaldsbrück: 
Das Graffitibild befindet sich an der Rückseite der Turnhalle. Es soll demnächast erweitert 
werden, evenruelle Matrialkosten werden aus dem Etat des Jugendbeirats finanziert. 
 
Bericht, Anregungen und Wünsche des Jugendbeirats 
Der Jugendbeirat ist auf dem Sommerfest in Hastedt am 27.08.2016 Auf dem 
Schosterboorn mit Programm präsent. 
 
Im Sommer wurde das Gelände um den Mahndorfer See auf Initiative des Jugendbeirates 
aufgeräumt. 
 
Der Jugendbeirat bekommt Gelegenheit, sich und seine Projekte in der nächsten 
Beiratssitzung vorzustellen.  
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Im Sozialausschuss soll das Thema „Integration jugendlicher Flüchtlinge und die damit 
verbundenen Probleme“ behandelt werden. 
 
Erste Vorbereitungen zu den Wahlen des Jugendbeirats 2017 
Das Projekt wird insgesamt von allen begrüßt. Dennoch werden die meisten gewählten 
Jugendbeiratsmitglieder aus Zeitgründen nicht wieder kandidieren. Der Jugendbeirat wird 
einen Flyer entwerfen, in dem er sich und seine Arbeit vorstellt und er wird möglichen 
Kandidaten als Ansprechpartner zur Verfügung stehen. 
Der Zeitplan sowie weitere Unterlagen der letzten Wahl werden mit dem Protokoll 
versandt. In der nächsten Sitzung am 13.10.2016 um 17:00h soll ein Zeitplan für die 
kommende Wahl im Frühjahr 2017 erstellt werden. Außerdem wird das Ortsamt einen 
Terminvorschlag für die Sitzungstermine 2017 machen. Es sollen Integrationsfachleute zu 
den Möglichkeiten der Beteiligung jugendlicher Flüchtlinge an der Jugendbeiratswahl im 
Ausschuss befragt werden. 
 
Verschiedenes 
10.09.2016 ist von 14:00h bis 18:00h ein Jugendaktionstag zum gegenseitigen 
Kennenlernen in Initiative von VAJA (Ansprechpartner Herr Erxleben, 0176-64663394) auf 
dem Gelände des Kinder- und Jugendhauses geplant. 
 
Der Sozialausschuss soll sich mit den Freizeitmöglichkeiten der im Hotel Kelber 
untergebrachten Jugendlichen befassen. 
 
   
 
gez. Dorer        gez. Scherer  
Vorsitzender u. Protokoll      Sprecher   
    
 
 
Liste der in Protokollen gebräuchlichen Abkürzungen: 
 
AGÖV  Arbeitsgemeinschaft öffentlicher Personennahverkehr 
ADFC   Allgemeiner Deutscher Fahradclub 
AfSD   Amt für Soziale Dienste  
ASV   Amt für Straßen und Verkehr 
BGH    Bürgerhaus 
BILL   Bürgerinitiative für lückenlosen Lärmschutz 
BSAG   Bremer Straßenbahn AG 
BVM   Bundesverkehrsministerium 
EHfuF   Ein Haus für unsere Freundschaft 
FA   Fachausschuss 
GIRL                      Geruchsimmissions-Richtlinie 
IB                           Immobilien Bremen 
KITA                       Kindertagesstätte 
KOA                       Koordinierung und Finanzen 
OA Ortsamt 
SfWAH  Senator für Wirtschaft, Arbeit und Häfen 
SUBV   Senator für Umwelt, Bau und Verkehr 
UB   Umweltbetrieb Bremen 
ÖPNV   Öffentlicher Personen Nahverkehr 
Vaja   Verein zur Förderung akzeptierender Jugendarbeit 
VE   Vorhaben- und Erschließungsplan 
WOS    Wilhelm-Olbers-Schule     


	Vom Projektausschuss Jugendbeteiligung:

